

Вечерний Ташкент

Орган Ташкентского горкома Компартии Узбекистана и городского Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 1 ИЮЛЯ 1986 ГОДА

№ 176 (7. 265)

Понедельник, 6 августа 1990 года

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

С благодарностью

отзываются пассажиры о проводниках

поездов дальнего следования

Уже прозвучало сообщение оправления поезда они не успели открыть вагон, когда

на перроне появились женщины и мальчик, нагруженные разными сумками. С трудом ложила улыбчивая хозяйка маневрируя в толпе проводников ближайшего вагона. Молоденькая, она бросали на бегу ноги, в железнодорожной форме отчаянно взглянула на номера вагонов. Всем было ясно, что у мальчика тяжелую ношу что занять своим местом до отъезда и помогла ему вскарабкаться

боту зачастую приходилось принимать людей, только что закончивших училки, либо просто без специальности. Расчитывать на чувство ответственности новичков было трудно. Характерный факт: чаще всего же жалобы поступали на проводников-мужчин, которые запрашивали пассажиров уделяли явно недостаточное внимание. Анализ же показал, что проводником делом подсказали правильное решение. Поезд на маршруте «Москва—Ташкент» с самыми требовательными пассажирами, укомплектованы женским отрядом проводников. Не все в руководстве согласились с таким экспериментом. Некоторые опытные железнодорожники считали, что женщины, обремененные детьми и другими семейными проблемами, «чисто мужская профессия» проводника не по плечу. И все же эксперимент дал зеленый свет.

Кадры для нового отряда подбирали тщательно. В две brigades вошли 30 проводников, в основном молодых. На начальнике поезда экспериментального обслуживания назначили тоже женщину — Нину Степановну Полякову. Себе в помощники она взяла ветерана труда З. С. Морозову — проводницу с многолетним стажем.

Поначалу не все удавалось одинаково хорошо. Понадобилось время, чтобы новички привыкли к «мужской» дисциплине. Случались даже серьезные трудовые пропуски. К примеру, одна из совсем еще «зеленых» проводниц не появлялась на работе два месяца кряду. Начальство предложило уволить ее из прогул без всякого разбора. Полякова рассудила по-другому. Просто, помимо инструкции, она помогала советом, как преодолеть возникшие в ее жизни сложности. С тех пор на подопечную Поляковой никто неожиданно не может.

Материнской чуткостью Нину Степановну в сочетании с требовательностью привнесли свои плоды. Быть всегда в форме, в прямом и переносном смысле слова, быстро реагировать на просьбы пассажиров стало правилом, которому в бригаде Поляковой следуют неукоснительно. Улучшилась и профессиональная подготовка проводников. Многие из них при необходимости могут работать, как говорится, за двоих. «Приезд за успешное совместное предприятие — солидная прибавка к жалованью».

Разговор о претензиях пассажиров к низкому качеству обслуживания в пути — обычный в Ташкентске второй вагонное дело за один только 1988 год поступило около восемидесяти. Год спустя число жалоб сократилось наполовину. С начала нынешнего года их поступило лишь четыре.

Резко снизившееся число неприятных поений в адрес железнодорожников помогло продуманной работе. Пожалуй, самой серьезной проблемой депо в течение многих лет была текучесть кадров. На раб-

Фото В. Киреева.

Перестройка: практика, проблемы

От ремонта до ремонта

ВЫНУЖДЕН РАБОТАТЬ КОЛЛЕКТИВ ФАБРИКИ «УРТАК», Но, ПОХОЖЕ, УЖЕ В БЛИЗКОМ БУДУЩЕМ ГОРЬКАЯ ТРАДИЦИЯ СЛАДКОГО ПРОИЗВОДСТВА СЕБЯ ИСЧЕРПАЕТ.

На два дня раньше срока приступили к работе кондитеры после плановой остановки для капремонта. На ходорве еще продолжается уборка отслужившей свой срок техники, а под свежеподготовленными полотнами цехов закипела работа. В магазинах отправлены первые тонны побывавших в ташкентском шоколадных конфет, карамели, присадок.

Пока рабочие-кондитеры находились в отпуске, вспомогательные службы трудились не покладая рук. В одном только экспериментальном цехе отреставрированы фреоновая установка, темперирующая машина, расфасовочно-упаковочные полуавтоматы. Аналогичная работа проведена в остальных трех цехах.

В подвале административного здания на территории кондитерского предприятия на базе «Уртака». Л. ГРОСМАН.

Репортаж

Будет крыша надежной

Когда мы подъехали к школе № 237, где полным ходом шел капитальный ремонт, я мысленно почувствовало тем, кто работал на крыше. В такую жару, да еще на солнцепеке, тяжело, наверное, заливать прохладившие места распыленным огнедышащим битумом. Но мои опасения были напрасны. Кровельщик РСУ-6 треста «Ташремстрой» Г. Тен держал в руках толстый гофрированный щит, из которого на заранее подготовленную основу текла холодная вязкая смесь. Рабочим оставалось только слегка ее разравнивать особо слепиды за участками, примыкающими к вентиляционным трубам, углами.

По сравнению с ремонтом кровли с помощью обычного битума, с которым, кстати, приходилось неизменно сталкиваться, ведь механизации не было никакой, — говорит Г. Тен, — нынешний метод проще, в три раза быстрее, надежнее и экологичнее. К тому же холодная битумная мастика может совершенно спокойно храниться довольно долгое время и использоваться без какой-либо дополнительной обработки.

Асбест — отходы производства 7—8 сортов — быстро просеивается через вибратор и отправляется в смеситель. После перемешивания с водой и процеживания в смесь добавляется битум, все нагревается. Зорко следят за показаниями приборов оператор Е. Коновалов. Готовая мастика стекает в 12-кубовый накопитель, где может храниться сутки-две без ухудшения своих качеств.

— Как видите, — продолжает С. А. Фадеев, — процесс полностью механизирован и нетрудоемок. Производительность оборудования — 50 тонн мастики в смену, можно довести выпробовку и до 100 тонн. Но для доставки на объекты нужен специальный транспорт, который пока недостаточно. Сейчас мы обратились в Ташгорисполком по поводу выделения двух грузовиков «КамАЗ». Получение этих машин позволило бы вдвое разработать зам. главного инженера треста «Ташремстрой» С. А. Фадеевым и главным механиком РСУ-6 Р. Р. Котлубаевым. Во внедрении его в производство принимала участие большая группа специалистов и рабочих «Ташремстра».

О. ХАРЧЕНКО.

Договор о намерении заключен с греческой фирмой «Бинго». Один из четырех этажей намечено оборудовать современной импортной техникой, что позволит увеличить мощность цеха в 4 раза. По предварительному соглашению, часть «импортной» продукции, изготовленной в Ташкенте, отправится за рубеж. Экспорт восточных сладостей приносит фабрике валюту. Вместе с ней появится возможность коренного обновления оборудования, свыше 80 процентов которого устарело и морально, и физически. До сих пор продлить его жизнь удавалось лишь за счет регулярных остановок производства и замены основных узлов. Но практика изготовления запчастей в местных условиях себя не оправдывает. Как правило, такие узлы не соответствуют ГОСТам и изнашиваются куда быстрее, чем зарубежные аналоги.

Расширяется не только производство, но и ассортимент фабрики. Строгая дегустационная комиссия единогласно дала «добро» уникальной карамели «Лола», в начинку которой введена... концентрированная томатная паста. В результате успешных экспериментов технологов «Уртака» с овощными подварками освоено производство еще двух новинок — помадок «Нилуфар» и «Нафис». Последняя предназначена любителям ароматной начинки в шоколадной обертке.

Л. ГРОСМАН.

Чтобы проследить всю технологическую цепочку, понять преимущества и прочувствовать всю огромную подготовительную работу, мы отправились в УПТК треста. Здесь на его обширной территории среди многочисленных цехов и разместилось прямо под открытым небом оборудование по приготовлению битумно-эмulsionийных мастик.

Чуть поодаль — точная копия ныне работающего агрегата, правда, чуть меньших размеров.

На ней мы проводили пробы испытания, — рассказывает Сергей Алексеевич Фадеев. — Усовершенствование технологий занималось более двух лет. Используя имеющиеся в стране агрегаты и для подачи горячих битумных мастик, которые используются при понижении атмосферной температуры и позволяют продлить ремонтные работы почти круглогодично. Их преимущества в экологичности, ведь плавление битума идет в закрытом бункере.

Новым методом уже отремонтированы кровли шести школ. На очереди 12 детских садов, жилые дома в разных районах города. В общих сложностях объемы выполненных работ составили 120 тысяч рублей. Теперь, когда созданная инженерами треста «Ташремстрой» технология получает все большее признание, самое время заняться новыми поисками. И такая работа будет вестись. Специальные добавки помогут повысить температуру размягчения смеси, другие компоненты ускорят высыхание мастики, третьи, к примеру, сделают ее слой на кровле более монолитным.

На базе цеха по приготовлению битумно-эмulsionийных мастик, — говорит С. А. Фадеев, — в дальнейшем можно наладить выпуск гидроизоляционного материала — для защиты, к примеру, стен подвалов домов, готовить холодный асфальт для ремонта отмосток зданий. Словом, есть еще над чем подумать инженерной мысли.

О. ХАРЧЕНКО.



Поле-прилавок

На поле густо, а на прилавках?..

На рынках, улицах города, около плодоносящих магазинов можно увидеть сотни грузовых машин с областными номерными знаками. Днем и ночью они доставляют в столицу республики дары полей, садов и присадебных участков. Чтобы плодоносящая продукция не попала в руки спекулянтов, на всех постах ГАИ круглосуточно дежурят сотрудники Госавтоинспекции, ОБХСС, народных контролеров, представители Ташгорисполкома. Они тщательно проверяют груз, производят сверку документов, в случае попыток незаконного вывоза сельхозпродукции ее направляют на рынки и в плодоносящие магазины. Например, на Алайском рынке при таком пропуске вывезли за пределы республики овощи и фрукты. Машина была задержана, а груз реализован на Куйлюкском рынке.

В тот же день была задержана машина «ЗИЛ-130» (75-65 АНА) под управлением водителя М. Юсупова. Он также пытался вывезти за пределы республики овощи и фрукты. Машина была задержана, а груз реализован на Куйлюкском рынке.

На этом же месте машина «Миконда» остановлена.

В этот же день была задержана машина водителя М. Абдурахманова. Он также пытался вывезти за пределы республики овощи и фрукты. Машина была задержана, а груз реализован на Куйлюкском рынке.

Сайт овощей и фруктов «Миконда» организован круглосуточно.

Ресторан «Узбекистан»

Ташкентское отделение
Госкоминтуриста СССР
ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на проведение торжественных вечеров, юбилейных дат, свадеб.

Поручите себя работникам ресторана, и к вашим услугам будет предоставлен широкий ассортимент холодных закусок, горячих европейских и национальных блюд, десертов.

Создать атмосферу праздника и почувствовать себя уютно в просторных залах вам поможет наш оркестр, программа которого включает немало приятных музыкальных сюрпризов.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В НАШ РЕСТОРАН!

Дом знаний

(ул. Кирова, 24)

производит набор слушателей на 4-годичные инструкторские курсы краин и шитья. В программу обучения входят:

современные методы конструктирования и моделирования одежды, пошив детской, мужской, женской легкой и верхней одежды, машинная вышивка, цветоделие, рисунок, макияж.

В ходе обучения выдаются теоретические конспекты с конструктивной разработкой чертежей и технологий пошивки.

По окончании курсов выдается диплом инструктора по пошиву одежды.

Справки по телефону 56-85-58.

Концерты татарской эстрады

«МЫ С ВОЛГИ, ИЗ КАЗАНИ».

Участуют: заслуженный деятель искусств РСФСР ТАГИР СУЛЕЙМАНОВ, лауреаты Всесоюзного конкурса «Татарская песня-89» РАВИЛЬ АЛЬБЕКОВ, ХАЛИМ ГИЗЗАТУЛИН, ЛАЙСАН ХАДИЕВА, артисты балета ЭЛЬВИРА ИРИНА и ИЛЬШАТ МИНГАЗОВ.

Концерт ведет заслуженный артист ТАССР РАВИЛЬ АЛЬБЕКОВ.

В программе:

татарские народные и популярные эстрадные песни, танцы, сатиры, юмор.

Концерты состоятся:

11 августа — Дом знаний (ул. Кирова, 24),
12 августа — Дом культуры ТЭЗ (телефон 69-98-11).

13 августа — дом культуры «Домостроитель» (телефон 98-61-76).

Начало концертов — 20.00.

Билеты реализуются по месту проведения концертов.

«Черный мак-90»

Завтра будет поздно

В республике проходит летняя операция «Черный мак-90», направленная на выявление и уничтожение незаконных посевов растительного наркотического сырья. О связанных с этим проблемах беседуют сотрудники пресс-бюро Министерства внутренних дел Узбекской ССР В. САФИУЛОВ и начальник отдела МВД по борьбе с наркоманией А. И. АГЕЕВ.

— Сегодня в республике тысячи взятых на учет наркоманов. Эти цифры не меняются в течение последних пяти лет, но обольстившие тайной стабильностью нет оснований. Из этих ученых наркоманов более половины молодые тридцати лет, кроме того, практика показывает, что вокруг одного наркомана обязательно присутствует так называемый «ореол» из 5—6 человек, употребляющих наркотики. Они зачастую остаются в тени, заставлять их раскрыть свою болезнь могут лишь времена или случайность — настолько крепка круговая порука этих «птичек». Тревожит и постоянно наблюдаемое омоложение потребителей наркотиков.

— А ведь наркотики на «черном рынке» — удовольствие дорогое?

— Да, цены растут. Не вижу необходимости скрывать это, чтобы потенциальные наркоманы знали, на что идут. Цена за килограмм опiumа доходит сейчас до 150 тысяч рублей. Пять лет назад он стоил в два раза дешевле.

Добавлю, что значительное количество преступлений корыстного характера, таких, как разбои, грабежи, кражи, совершаются с целью добить деньги и средства для приобретения наркотиков. Так что пусть задумается тот, кто еще находится перед первым затяжкой: стоит ли начинать?

— Вы являетесь руководителем отряда по борьбе с наркоманией. Как, на ваш взгляд, общество реагирует на это зло?

— Увы, довольно равнодушно. Потому что у всех своих забот хватает. В средствах массовой информации много пишут о количестве срубленных, сожженных культов конопли, о гектарах склонах посевов наркотикосодержащих растений.

Чувствуется хоть с этой стороны поддержка, только, к сожалению, довольно мало-компетентная. Самым серьезным шагом на пути переориентации общественного мнения по отношению к наркомании считаю роман Ч. Айтматова «Плаха», где два документальных фильма, снятых узбекскими кинематографистами. О серьезном публицистическом материале с анализом обстановки, причин и условий наркома-

ни говорить пока не приходится.

В республиканском редколлегии «Черный мак-90» участвуют работники ЦК ЛКСМ Узбекистана, обкомов комсомола, партийных и советских организаций и общественных организаций. Сегодня нужно буквально в каждой средней школе, техникуме, ГИТУ, институте, в трудовых коллективах создать атмосферу стойкого и постоянного противодействия дурным привычкам.

— А как обстоят дела с силами и средствами у самой милиции? Кстати, сколько таких оперативных отрядов в Узбекистане?

— Совместно с Ташкентским техникумом гостиничного хозяйства с производственной специализацией (учащиеся обучаются профессиям: «пансионеристка», «косметолог-парикмахер», «дизайнер», «слесарь по ремонту швейных машин», «автослесарь»);

школы № 7 (массия Сергея-3) совместно с Ташкентским педагогическим институтом им. Низами — педагогический класс (преподавание по особой программе). Принимаются на конкурсной основе с применением ПЭВМ «Правец-8а» и психологических тестов;

школы № 2 (Спутник, квартал 6) физико-математический класс с высоким уровнем преподавания математики, физики, информатики; гуманитарный класс с высоким уровнем преподавания узбекского языка в русских классах, введением курса истории и культуры Узбекистана;

— совместно с Ташкентским техникумом гостиничного хозяйства с производственной специализацией (учащиеся обучаются профессиям: «пансионеристка», «косметолог-парикмахер», «дизайнер», «слесарь по ремонту швейных машин», «автослесарь»);

школы № 26 (Спутник, квартал 16) совместно с Ташкентской больницей № 8 — медицинский класс (учащиеся обучаются профессиями: «медицинская сестра общего профиля»). Принимаются на конкурсной основе с применением ПЭВМ «Правец-8а» и психологических тестов;

школы № 252 (массия Куйлюк-б «б») — углубленное изучение английского языка;

школы № 6 (массия Сергея-2) — углубленное изучение английского языка.

Начало приема — с 6 по 26 августа 1990 г. с 10 до 13.00.

За справками обращаться: г. Ташкент, массив Спутник, квартал 6, дом 9.

Справки по телефонам: 58-78-60, 58-67-53.

ФРУНЗЕНСКИЙ ОТДЕЛ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ОБРАЩАЕТСЯ

КО ВСЕМ, КТО ЖЕЛАЕТ
ПОЛУЧИТЬ ПРОФЕССИИ
В ОБЛАСТИ ПЕДАГОГИКИ

— школы № 73 (с узбекским языком обучения);

№ 72 (с русским языком обучения)

ПРИГЛАШАЮТ В ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ КЛАССЫ.

Выпускные экзамены — это вступительные экзамены в пед. институте, в области медицины — младший медицинский персонал в ВСШ № 20.

Научные работники, инженеры, изобретатели, изучают различные виды науки, а также технические науки.

Документы принимаются — до 30 августа. Справки по телефонам: 55-95-41, 55-75-83, 56-15-97.

(УзТАГ).

Зам. редактора
В. А. ЛОМОВЦЕВ.

РЕКЛАМА

ПРАВЛЕНИЕ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ» УЗБЕКСКОЙ ССР АССОЦИАЦИЯ ПРАКТИЧЕСКИХ ПСИХОЛОГОВ УЗБЕКИСТАНА НА ВСТРЕЧУ С ЭКСТРАСЕНСОМ

вы можете попасть ежедневно в удобное для вас время с 12 до 20.00 часов.

Вы встретите внимание, сострадание и участие. Даже если у вас есть сомнения в разрешении ваших проблем, то все равно вам стоит попробовать! Знайте, что вас ждет человек, готовый помочь, испытавший шанс получить заряд здоровья, доброты и оптимизма.

Наш адрес: г. Ташкент, ул. Кадыри, 13. Дом лектора.

Справки по телефонам: 44-52-75, 44-62-60.

ПРАВЛЕНИЕ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ» УЗБЕКСКОЙ ССР АССОЦИАЦИЯ ПРАКТИЧЕСКИХ ПСИХОЛОГОВ УЗБЕКИСТАНА

Впервые в Ташкенте психологи ленинградского творческого объединения «МИР И ЧЕЛОВЕК» (руководитель — Фролова С. Б.)

ПРОВОДЯТ ЗАНЯТИЯ

В ГРУППЕ МЕДИТАТИВНОГО ПОГРУЖЕНИЯ

с использованием медитационных техник, разработанных в международном психологическом центре г. Пуна (Индия). Группа будет работать с 11 августа в течение 5 дней ежедневно по 8 часов с 10 до 18.00.

В ПРОГРАММЕ:

Психология эзотерического.

Массаж и медитация.

Музыка и медитация.

Секс и любовь.

Стоимость цикла — 75 руб., возможен безналичный расчет.

10 августа в 19.00 часов в зале Дома лектора назначен контрольный сбор желающих заниматься группе и просмотр видеофильма «ФЕСТИВАЛЬ В ПУНЕ». Билеты можно приобрести перед началом сеанса.

Наш адрес: ул. Кадыри, 13. Дом Лектора.

Справки по телефону 44-62-60.

ТАШКЕНТСКИЙ ФИЛИАЛ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО ИНСТИТУТА ХИМИЧЕСКИХ ПРОДУКТОВ

Казанского НПО

им. В. И. Ленина

РЕАЛИЗУЕТ

электрографический аппарат ЭР12Р1 1989 г. выпуска.

Аппарат предназначен для оперативного копирования и размножения листовой и сориентированной документации на листовой бумаге.

Максимальные размеры оригинала — 297×430 мм. Масштаб копирования — 1:1.42.

Производительность копий/мин. — 10—20.

Цена — 17 тыс. руб.

Обращаться по телефону 24-96-55.

ЦЕНТР по ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ и ПРОФОРНЯЦИАЦИИ г. Ташкента

ПРИГЛАШАЕТ ВСЕХ
ЖЕЛАЮЩИХ

В ТВОРЧЕСКИЕ
КОЛЛЕКТИВЫ:

— ансамбль современного танца;

— вокальный ансамбль;

— кинофотостудия;

— театральная студия «Нонсенс».

В платных коллективах:

— детская экспериментальная изостудия;

— творческая школа «Малышок» (в программах: английский язык, рисование, музыкальные занятия, хореография).

Запись производится ежедневно с 14 до 17.00 по адресу: г. Ташкент, ул. Ленинградская, 32. Телефон 32-54-87.

Отбор желающих с 20 по 28 августа.

Контрольный сбор — 31 августа в 18.00.

ВНИМАНИЕ!

В связи с реконструкцией теплотрассы, связанной со строительством перехода через ул. Г. Гуляма,

Приглашаются жители г. Ташкента и пригородной зоны в радиусе 25 км от черты города.

В течение от 2 до 6 месяцев в зависимости от профессии желающие смогут получить специальность в учебно-курсовом комбинате.

Трест имеет возможность, при наличии прав, предоставить жилье в течение 2—3 лет.

Обращаться в Октябрьское районное отделение центра по адресу: ул. Юсупова, 3.

Предприятие «Таштеплоком».

ПРОВОДЯТСЯ ПРИЕМ НА КУРСЫ

КАРТОГРАФОВ-ГРАВЕРОВ.